
 

 

 

 

 

Toespraak  

van de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal, dr. M.L. (Mei Li) Vos, 

ter gelegenheid van de ontvangst van de Nederlandse ambassadeurs wereldwijd door 

de Eerste en Tweede Kamer 

  

 

Datum 5 februari 2025  
 

 

 
Dames en heren, 
 

Van harte welkom bij deze jaarlijkse ontmoeting met de leden van de Staten-Generaal.  
 
Voor mij is het de eerste keer dat ik u in mijn hoedanigheid van Eerste Kamervoorzitter mag 

ontvangen. 
 
Namens mijzelf, maar ook namens mijn voorganger, Jan Anthonie Bruijn, en mijn collega-
Kamerleden wil ik u danken voor de manier waarop u ook weer in het afgelopen jaar heeft 
klaargestaan als wij een beroep op uw kennis, ervaring én gastvrijheid deden.  
 
Ik, en ook mijn collega’s, kijken ernaar uit om vandaag met u te spreken en hopelijk ook het 

komende jaar te ontmoeten.  
Waar op de wereld dat ook moge zijn. 
 
Dit jaar is voor de Staten-Generaal een bijzonder jaar omdat wij in juli de parlementaire 
assemblee van de OVSE in Den Haag ontvangen voor de jaarlijkse plenaire vergadering. 

 
Een team van leden en medewerkers van de Eerste en Tweede Kamer is al ruim een jaar druk 

met de organisatie. 
We hopen ruim zevenhonderd parlementariërs te verwelkomen in het Vredespaleis.  
Vanuit de Eerste Kamer zijn onder anderen Farah Karimi en Boris Dittrich bij de organisatie 
betrokken. 
 
Dames en heren, 

 
Vorige week tekenden de onderhandelende partijen een coalitieakkoord en deze week is in de 
Tweede Kamer daarover een debat gevoerd.  
 
Ook voor de diplomatieke dienst is ieder nieuw kabinet weer een nieuwe werkelijkheid.  
U zult wellicht gekeken hebben naar de Europese, internationale én financiële alinea’s. 
 

Los van de actuele Nederlandse politiek, is er internationaal ook veel beweging. 
Beweging die onzekerheid met zich meebrengt. 
Op heel veel vlakken: sociaal, economisch, veiligheid in al zijn facetten. 
Weerbaarheid is daarbij een overkoepelend thema. 
 
En dat gaat ook over de weerbaarheid van de democratische rechtsstaat.   
 

Twee maanden geleden, op 20 november 2025, vierden de Staten-Generaal het herstel van de 
parlementaire democratie na de Tweede Wereldoorlog.  
 
Daar sprak ook generaal buiten dienst Peter van Uhm.  
Hij droeg de leden van de Staten-Generaal op om juist in deze onzekere tijden zo veel 
mogelijk zekerheid te geven aan mensen. 

 
En dat doe je niet door verder uit elkaar te drijven, maar juist door samen te werken. 

 
Door bij alle verschillen die er tussen mensen, tussen ideeen bestaan, ook juist te zoeken naar 
de overeenkomsten, en ook je te kunnen verplaatsen in de ander. 
De ander te zien. 
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U beheerst dat als diplomaten als geen ander. 
 
U kijkt naar de ander, u zíet de ander en u steekt de hand uit. 

Door in tijden van oorlog de diplomatieke lijnen open te houden, hoorde ik Joanneke Balfoort - 
ambassadeur in Rusland – deze week zeggen bij Nieuwsuur. 

 
Want ook al is het stil op de lijn, er kán ineens wel iets komen.  
En dan bént u er.  
 
Dames en heren, 

 

‘De Grondwet waarborgt de grondrechten en de democratische rechtsstaat.’ 
 
Tijdens de viering van het herstel van het parlement in november hebben we ook uitgebreid 
stilgestaan bij deze preambule van de Grondwet. 

 
In de Grondwet staat staat hoe we onze vrijheid beschermen.  
De algemene bepaling legt vast hoe wij als Nederlanders vrij kunnen leven, zonder bang te 
hoeven zijn voor de willekeur van de overheid.  

 
Ja, we mogen best kritisch zijn op onderdelen van de rechtsstaat. 
En ja, we moeten onderhoud blijven plegen. 

Maar laten we vooral zuinig zijn op alle onderdelen van onze democratie, rechtsstaat en 
samenleving.  
Nationaal en internationaal. 
 
Samen geven we daaraan vorm.  
Met zo groot mogelijke vrijheid. 
Binnen de regels van de democratie. 

 
Die boodschap wilden we u vandaag ook meegeven.  
Die boodschap staat in dit kleine boekje. 
Het is zo gemaakt dat je het altijd bij je kunt dragen.  
Als een dagelijkse herinnering aan wat kostbaar én aan wat kwetsbaar is. 

 

Want wie kunnen dat beter uitdragen dan u, de ambassadeurs van Nederland! 
 
Ik wens u allen een goede voortzetting van de Ambassadeursconferentie, een goed verblijf in 
Nederland, zowel professioneel als ook in de privésfeer, en bij terugkeer veel succes op uw 
posten! 
 
Dank u.  

 


